
ÖIF Modellprüfung B1 – Beispiel Hören 
__________________________________________ 
 
Beispiel Hören, Teil 1 
 
Sie hören vier Ansagen. Zu jeder Ansage gibt es eine Aufgabe. Welche Lösung (a, b oder c)  
passt am besten? Markieren Sie Ihre Lösungen für die Aufgaben 1-4 auf dem Antwortbogen.  

 
Beispiel 
 

a. Im vorderen Zugteil 
b. In der Mitte des Zuges 
c. Im hinteren Zugteil 

 

□ a  □ b    x  c 

 
 
 

1 Was kann Frau Gerber tun? 
 

a. den Befund um 14 Uhr bringen 
b. en Befund am nächsten Montag abholen  
c. den Befund heute abholen 

 
 
2 Was sollen die Personen tun, die eine allgemeine Produktinformation brauchen? 
 
a. Die Service-Hotline anrufen 
b. Ab dem 15. Juli anrufen 
c. Bis 14. Juli im Büro anrufen 

 
 
3 Was soll der Besitzer des Handys tun? 
 
a. Das Handy im roten Lederetui abgeben  
b. in die Gemüseabteilung kommen  
c. sich an der Information melden 

 
 
4   Was soll Frau Bruckmüller tun? 

 
a. Tobias um 17:00 Uhr abholen  
b. Tobias um 14:00 Uhr abholen  
c. Den geplanten Schulausflug bestätigen 



Beispiel Hören, Teil 2 

 
 
Sie hören fünf Ansagen aus dem Radio. Zu jeder Ansage gibt es eine Aufgabe. Welche 

Lösung (a, b oder c) passt am besten? Markieren Sie Ihre Lösungen für die Aufgaben 5-9 auf 

dem Antwortbogen. 

 

 

5  Stau gibt es 

  
a. Auf der A1 Westautobahn  
b. Auf der A10 Tauernautobahn 
c.   Auf der A3 Südautobahn 

 
 

6 Bis Ende des Monats bekommt man kostenlos 
  

a. Die Getränke an der Bar  
b. Die Erstberatung  
c. Sauna und Solarium 

 
 
 

7 Das Wetter am Wochenende 

 

a.   bleibt gleich 

b.   wird immer besser. 

c.   wird immer schlechter 

 
 

8 Was hören Sie? 
  
a. den Wetterbericht  
b. das Radioprogramm  
c. eine Musiksendung 

 

 
9 Wenn Sie gerne lachen, gehen Sie heute Abend in 
 
a.   Hollywood-Kino 
b.   Zentral-kino 
c.   Panoptikum-Kino 
 
 



Beispiel Hören, Teil 3 

 
 
Sie hören vier Gespräche. Zu jedem Gespräch gibt es zwei Aufgaben. Entscheiden Sie bei 

jedem Gespräch, ob die Aussage dazu richtig oder falsch ist und welche Antwort (a, b oder 

c) am besten passt.  

Markieren Sie Ihre Lösungen für die Aufgaben 10-17 auf dem Antwortbogen. 

 

 

Beispiel 
  
Die Personen sind Nachbarn 

 

 x   richtig    □  falsch    
 

Das Sofa soll 
  
a. muss ins Krankenhaus  
b. fährt für ein paar Tage weg  
c. liest keine Zeitungen 

 

□ a   x    b    c □ 

 
  
  



10 Die Kundin ist umgezogen und sucht neue Möbel  
 

richtig  / falsch  
 
11  Das Sofa soll 
 

a.  billig sein 
b.  hell sein 
c.  klein sein 
 
 
 
12 Die Frau möchte mit dem Hund ins Taxi steigen 

 
richtig  / falsch  
 
13 Der Taxifahrer 
 

a. hat keinen Platz im Taxi  
b. lässt die Frau nicht einsteigen  
c. verlangt einen Beißkorb für den Hund 

 
 

 
14 Die Frau und der Mann machen gemeinsam eine Diät 

 
richtig  / falsch  
 
15 Die Frau soll 
 

a. Bücher zum Lernen mitbringen 
b. Obst und Gemüse einkaufen 
c. Nicht um 10:00 Uhr kommen 

 
 
 
 
16 Die Frau hat eine neue Arbeit gefunden 

 
richtig / falsch  
 
17 Die Frau 
 

a. arbeitet jetzt in einem Restaurant 
b. hat einen guten Berater am Arbeitsmarktservice 
c. war vier Monate arbeitslos 

 
 
 

 

  



Beispiel Hören, Teil 4 
 
 
Sie hören Aussagen zu einem Thema. Welcher der Sätze a-f passt zu den 

Aussagen 18-20? Markieren Sie Ihre Lösungen für die Aufgaben 18-20 auf 

dem Antwortbogen.  
Lesen Sie jetzt die Sätze a-f. Dazu haben Sie eine Minute Zeit. Danach hören Sie die Aussagen. 
 
 
 
Beispiel 

□ a  □ b    x  c   □ d  □ e   □ f 
 
 

 
18 … 
 
 
19 … 
 
 
20 … 
 
 

 
a Gegen Rückenschmerzen helfen nur Schmerztabletten 
 
b Schlechte Schuhe können eine Ursache für Rückenschmerzen sein. 
 
c Wer m Beruf viel sitzen muss, soll zwischendurch aufstehen und turnen 
 
d Auch viele junge Menschen leiden bereits unter Rückenschmerzen. 
 
e Man bekommt Rückenschmerzen, wenn man Bücher vom Boden aufhebt. 
 
f Gezieltes Muskeltraining entlastet die Wirbelsäule 
 
 
 
  



Antwortbogen 
 
Hören 
 
 
Teil 1 
 

1    □ a  □ b  □ c  

2    □ a  □ b  □ c 

3    □ a  □ b  □ c 

4    □ a  □ b  □ c 

 
 

Teil 2 
 

5    □ a  □ b  □ c 

6    □ a  □ b  □ c 

7    □ a  □ b  □ c 

8    □ a  □ b  □ c 

9    □ a  □ b  □ c 

  
 

Teil 3 
 

10   □ richtig  □ falsch 

11   □ a  □ b  □ c 
 

12   □ richtig  □ falsch 

13   □ a  □ b  □ c 
 

14   □ richtig  □ falsch 

15   □ a  □ b  □ c 
 

16   □ richtig  □ falsch 

17   □ a  □ b  □ c 

 
 

Teil4 
 

18  □ a  □ b  □  c □ d  □ e  □ f 
19   □ a  □ b  □  c □ d  □ e  □ f 
20   □ a  □ b  □  c □ d  □ e  □ f 



Lösungen 

 
Hören 
 
 
Teil1 
 
1  c 
2  a 
3  c 
4  b 
 
 
 
Teil2 
 
5  c 
6  b 
7  b 
8  b 
9  c 
 
 
 
Teil3 
 
10  richtig 
11  b 
 

12  richtig 
13  c 
 

14  falsch 
15  c 
 

16  richtig 
17  b 
 
 
 
Teil 4 
 
18  b 
19  f 
20  d 
 
 


